

**ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,  
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № Р - 109-232  
НА РЕКТОРА НА МУ – ВАРНА**

**СТ А Н О В И Щ Е**

**ОТ ПРОФ. ГЕНО КИРОВ КИРОВ, Д.М.Н.**

**ЧЛЕН НА НАУЧНО ЖУРИ, НАЗНАЧЕНО СЪС ЗАПОВЕД № Р - 109-232 ОТ 02.06.2021 Г. НА РЕКТОРА НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ГР. ВАРНА, ВЪВ ВРЪЗКА С КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“ В ОБЛАСТ НА ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ 7. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ; ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 7.1. МЕДИЦИНА; СПЕЦИАЛНОСТ НЕРВНИ БОЛЕСТИ**

В конкурса, обявен в Държавен вестник, бр. 27 от 02.04.2021 г. документи е подал един кандидат:

**Д-Р ДЕТЕЛИНА СТОИЛОВА ЖЕЛЯЗКОВА, Д.М.**

**I. БИОГРАФИЧНИ ДАННИ**

Д-р Детелина Стоилова Желязкова се дипломира през 1997 г. като магистър по медицина в Медицински университет – гр. София. През 1998 г. започва специализация в Неврологична клиника на УМБАЛ „Александровска“, като през 2002 г. придобива специалност Нервни болести. От 06.2001 г. е назначена за ординатор в Невроофтальмологичен кабинет на УМБАЛ „Александровска“. Считано от 11.2002 г. е асистент; от 11.2004 г. – старши

асистент, а от 02.2008 г. – главен асистент в Клиника по Нервни болести на УМБАЛ „Александровска“. От 07.2011 г. е главен асистент в Клиника по Нервни болести на УМБАЛ „Св. Иван Рилски“. През 2013 г. Д-р Детелина Стоилова Желязкова защитава успешно дисертационен труд на тема „Клинико-имунологични корелации при пациенти с Множествена склероза /профил на цитокини, хемокини и адхезионни молекули – повлияване от имуномодулиращата терапия с Interferon- $\beta$ /“ и придобива ОНС „Доктор“ по специалност Нервни болести. Професионалният ѝ път до момента е свързан с множество курсове и специализации в сферата на Мултиплената склероза, Невроофтальмологията и терапията на неврологичните заболявания.

## **II. НАУЧНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ И ПРИНОСИ**

В рамките на настоящия конкурс Д-р Детелина Стоилова Желязкова представя списък с 30 научни труда, които включват един автореферат на дисертационен труд, една монография, шест публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световни база данни – Scopus и Web of science с общ импакт фактор 5 и двадесет и две публикации в издания от Националния референтен списък и редактирани колективни томове. Според платформата ResearchGate публикациите на Д-р Детелина Стоилова Желязкова имат 45 цитирания. В конкурса са представени седем цитирания в международни списания, индексирани в световни бази данни.

Дисертационният труд на Д-р Детелина Стоилова Желязкова на тема „Клинико-имунологични корелации при пациенти с Множествена склероза /профил на цитокини, хемокини и адхезионни молекули – повлияване от имуномодулиращата терапия с Interferon- $\beta$ /“ има научно-приложен принос като първото в България комплексно клинично - имунологично изследване при голям контингент болни с МС - без или на терапия с IFN- $\beta$ .

В настоящия конкурс Д-р Детелина Стоилова Желязкова представя издадена монография на тема „Имунопатогенеза и терапия на Мултиплената склероза“ в обем от 248 стр. Тя съдържа критичен анализ на съвременните познания в областта на имунопатогенезата и имунотерапията на МС и представлява съществен теоретичен принос в своята област. Същевременно тази самостоятелната монография има и принос с приложен характер и се явява пълноценно практическо терапевтично ръководство за всеки специалист, който работи в сферата на МС .

Извън посочения дисертационен труд и монография, публикационната активност на Д-р Детелина Стоилова Желязкова, отразена чрез статиите и участието в колективни трудове е разнообразна и основана на над 20 годишен професионален стаж. Посочените от нея публикации имат научно-приложен приносен характер. Те обхващат различни неврологични направления, като основните научни области, в които са насочени са:

- ✓ Невроимунология;
- ✓ Клиничен ход и диференциална диагноза на Мултиплената склероза;
- ✓ Терапията на Мултиплената склероза;
- ✓ Невроофтальмология;
- ✓ Редки неврологични заболявания.

Д-р Детелина Стоилова Желязкова има дългогодишна активна дейност в теоретичното и практическо обучение по Нервни болести на студенти и специализиращи лекари, със средна учебна натовареност от 130 часа за последните пет години. Тя е съавтор в колектив в създаването на Учебник по неврология за студенти по медицина, в който е и редактор на изданието. Участвала е и в колектив в създаване на две издания на Неврология за студенти по медицина и специализанти по неврология и на Неврология на английски език за студенти по медицина на чуждоезиково обучение със собствена подглава.

Създава също така първия в страната наричник за МС за пациенти и общопрактикуващи лекари.

### III. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В заключение, представената документация и доказателствен материал в конкурса, покриват научно-метричните показатели за заемане на академична длъжност „Доцент“, съгласно Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет – гр. Варна и законодателната уредба в страната, отразено в посочената таблица:

ГРУПА ОТ ПОКАЗАТЕЛИ	СЪДЪРЖАНИЕ	ИЗИСКУЕМИ ТОЧКИ	НАЛИЧНИ ТОЧКИ
А	Показател 1: Дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“	50	50
В	Показател 3: Хабилитационен труд - монография	100	100
Г	Сума от показателите 5 - 9	200	306.75
Д	Сума от показателите 10 - 12	50	105

Кандидатът в настоящия конкурс е опитен невролог със сериозна научно-преподавателска дейност, която отразява високо професионално ниво, постигнато на базата на изключително богат клиничен опит. На основание на предложената документация, с пълна убеденост давам своя **положителен вот** и предлагам на уважаемото жури да даде своята **положителна оценка** за избирането на **Д-р Детелина Стоилова Желязкова, д.м. за „Доцент“** в област

**на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално  
направление 7.1. Медицина, по научна специалност „Нервни болести“.**

**12.07.2021 г.**

**ПРОФ. Д-Р ГЕНО КИРОВ КИРОВ, Д.М.Н.**

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Geno', is written below the printed name of the professor.